
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 

 

     
Referat af miljøtilsyn den 27. oktober 2020 med dit autoværksted Autolarsen v. 

Rene Nordahl Larsen, på Horserød Byvej 3A, Port 1C, 3000 Helsingør 

 

Tilstede ved tilsynet var Rene Larsen, der er indehaver af virksomheden Autolarsen v. 
Rene Nordahl Larsen, samt Christina Moltke fra Helsingør Kommunes miljømyndighed. 
 
Tilsynet gav anledning til følgende bemærkninger:  

 Du skal etablere udsugning med afkast ført 1 m over tag inden den 20. oktober 
2021. 

 Du skal opbevare al spildolie, brugt bremse- og kølevæske og anden brugt kemi på 
spildbakker Inden den 16. december 2020  

 Du skal huske at få en underskrevet kvittering fra genbrugspladsen, når du 
afleverer spildolie, brugt bremse- og kølevæske og anden brugt kemi. 

 
Du må gerne give os besked, når afkastet er etableret. 

  

Generelt 

Du har en lift i lokalet. Du udfører service og småreparationer på biler. Du udfører ikke 

pladearbejde og større reparationer. Du foretager ikke lakarbejde. 

Du opvarmer dit lokale med oliefyr, der fyres fra dunke med max 60 l fyringsolie i. 
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På www.helsingor.dk/databeskyttelse finder du oplysninger om, hvordan kommunen 
behandler personoplysninger samt kontaktoplysninger på vores databeskyttelsesrådgiver.  

http://www.helsingor.dk/databeskyttelse


 

 

SIDE 2 

Helsingør Kommune 

Luft 

Du har endnu ikke etableret afkast. Du oplyser, at det skyldes, at udlejer længe har haft 

planer om at skifte hele taget, der er stærkt utæt.  

Ifølge autoværkstedsbekendtgørelsen1 § 11, stk. 3, skal udstødningsgas m.m. suges ud af 

lokalerne med afkast 1 meter over tag.  

Vi giver dig en lang frist på 1 år til at etablere udsugning og afkast.  

Du skal derfor etablere motoriseret udsugning med afkast, der er ført 1 m over tag, 

inden d. 20. oktober 2021. 

Støj 

Dit værksted ligger i en afstand af mellem 20-100 m fra forureningsfølsomt område, 

herunder bolig. Det betyder, at enhver stærkt støjende aktivitet i tidsrummet kl. 7.00-

22.00 skal foregå indendørs for lukkede porte, døre og vinduer. I tidsrummet 22.00-7.00 

er enhver stærkt støjende aktivitet forbudt. 

Opbevaring af olie og kemikalier 

Ny olie og kemikalier opbevares i mindre dunke i spildbakker på hylder inde i værkstedet. 

 

 

                                                           
1 Bekendtgørelse om miljøkrav i forbindelse med etablering og drift af autoværksteder m.v. 
nr. 908 af den 30. august 2019 



 

 

SIDE 3 

Helsingør Kommune 

Affald 

Du opbevarer spildolie og brugt bremse- og kølervæske i store dunke på gulvet i 

værkstedet. Du afleverer det på Skibstrup Affaldscenter. 

Ifølge autoværkstedsbekendtgørelsens1 § 12, stk. 2, skal spildolie, oliefiltre og anden brugt 

kemi opbevares på en spildbakke. 

Fremover skal du derfor opbevare al spildolie, brugt bremse- og kølevæske og anden 

brugt kemi samt batterier på spildbakker. Dette skal du sørge for inden den 1. december 

2020. 

En spildbakke skal være stor nok til at rumme indholdet af den største beholder, der 

opbevares i spildbakken. 

Du har en beholder med tragt og hjul, som du bruger til at aftappe olie i. Du oplyser, at 

beholderen tømmes hver gang. Hvis der opbevares olie i beholderen længere end på 

dagsbasis, skal denne også opbevares på en spildbakke. 

Du oplyste, at du ville sætte den brugte olie og kemi på de spildbakker, som du ellers 

opbevarer frisk olie og frisk kemi på.  

Hvis du bytter rundt på dem, vil jeg dog stadig anbefale dig at opbevare de friske produkter 

i spildbakker. Spildbakken kan f.eks. være en simpel murerbalje. 

Du havde meget lidt andet affald. 

 

Kvittering for aflevering af farligt affald 

Du skal kunne dokumentere, hvor du har afleveret dit olie- og kemikalieaffald. Du oplyser, 

at du afleverer det hos Skibstrup Affaldscenter. Ved tilsynet har vi udleveret en blank 

kvittering, som du selv skal udfylde og få underskrevet og stemplet hos Skibstrup. 

Kvitteringen skal gemmes i op til 5 år og kunne fremvises til ved miljøtilsyn. Jeg kan derfor 



 

 

SIDE 4 

Helsingør Kommune 

anbefale, at du laver en miljømappe, hvor du gemmer kvitteringerne. Du skal selvfølgelig 

også være tilmeldt på genbrugspladsen, hvis du ikke allerede er det. 

Du kan desuden finde den blanke kvittering på følgende link:  

https://www.fh.dk/files/media/dokumenter/Erhverv/Affald%20-

%20erhverv/kvittering_for_aflevering_af_farligt_affald.pdf 

Fremover skal du derfor huske at få en kvittering fra affaldscenteret, når du afleverer 

spildolie, brugt bremse- og kølevæske og anden brugt kemi. 

Spildevand 

Der er ikke indlagt vand i dit lokale og der er ikke afløb.  

 
Offentliggørelse  
Helsingør Kommune skal offentliggøre denne tilsynsrapport digitalt på www.dma.mst.dk. 
Hvis I har nogen bemærkninger til dette brev, så bedes I venligst sende dem til mig inden 
den 26. oktober 2020.  
 

Virksomhedens navn Autolarsen v. Rene Nordahl Larsen, 

Autoværksted 

Virksomhedens adresse Horserød Byvej 3A, Port 1C,  

3000 Helsingør 

CVR 14118683 

Listepunkt Q01  

Virksomhedstype Autoværksted 

Baggrund for tilsynet Prioriteret tilsyn 

Dato for tilsynet 27. oktober 2020 

Der er ført tilsyn med: Hele virksomheden 

Ny jordforurening? Nej 

Nye påbud, forbud eller indskærpelser? Nej 

Konklusion på virksomhedens seneste 
indberetninger om egenkontrol 

Ikke aktuel 

Gav seneste indberetninger om  
egenkontrol anledning til nye påbud,  
forbud eller indskærpelser? 

Ikke aktuel 

 

 

Med venlig hilsen 

 

Christina Moltke 

 

VEDHÆFTET: 

Autoværkstedsbekendtgørelsen 

Kvittering til brug, når du afleverer farligt affald på Skibstrup Affaldscenter 

 

https://www.fh.dk/files/media/dokumenter/Erhverv/Affald%20-%20erhverv/kvittering_for_aflevering_af_farligt_affald.pdf
https://www.fh.dk/files/media/dokumenter/Erhverv/Affald%20-%20erhverv/kvittering_for_aflevering_af_farligt_affald.pdf
http://www.dma.mst.dk/

